



La verdadera "maravilla" de Fátima

Aún conservamos vivo en la retina de nuestros ojos el espectáculo verdaderamente maravilloso que ayer ofreció Avila en las primeras horas de la noche; fecha ésta del 20 de julio de 1948 que será recordada en los anales de nuestra historia religiosa, como algo extraordinario. Habíamos vivido poco antes los fervorosos actos que, dentro de la humildad de sus recintos, habían realizado los simpáticos pueblos últimamente visitados por la veneranda imagen de la Virgen y al penetrar los coches, que venían de San Bartolomé, en el término municipal de Avila (sector último de la carretera de Toledo) empezamos a darnos cuenta de lo que dentro de la ciudad bullía. A ambos lados de esa amplia vía, nutridas masas de gente de toda condición estaban estacionadas lanzando exclamaciones de júbilo al ver en lontananza la bonita carroza, en cuya cima aparecía la diminuta imagen de la Virgen. Avanzamos lentamente hacia el sitio oficial de la recepción y la multitud cada vez se hacía más densa, hasta desembocar en la amplia zona del Gobierno Civil y el cuartel del regimiento de Defensa Química. Aquí sí que el ánimo se ensanchó a su gusto, contemplando en toda su sublimidad la magnificencia del fastuoso recibimiento que se hacía a la imagen de la Virgen. Desde este lugar hasta la Catedral, las calzadas de nuestras principales calles rebosaban de gente, en filas dobles, triples y cuádruples rezando y aplaudiendo al paso de la Virgen. ¿Cuándo ha vivido Avila una manifestación de fe mariana más grandiosa?

Para encontrar algo que se le parezca, menester será remontarnos con nuestra imaginación a las felices fechas en que la santa efigie de la «Divina Serrana», abandona su santuario de Sonsoles y viene a la capital. Confesamos con toda sinceridad que las manifestaciones que con este motivo tienen lugar no han alcanzado jamás —ni el día de la conmemoración de nuestra victoria contra la maldad— las proporciones inusitadas que ayer se dieron en cuanto al volumen de gente que, desde todos los ángulos de la ciudad, ascendió al centro a rendir el tributo de su amor a la Celestial Señora. Ante este hecho que se sale fuera de los cauces de las manifestaciones marianas habidas en Avila, solo se nos ocurre repetir aquí las palabras que, terminado el acto famoso celebrado en la plaza de la Armería de Madrid, dijo a los periodistas el eminentísimo Cardenal de Portugal: Esta es, señores, la hora destinada por Dios para salvar a la humanidad por medio de María. Por eso se apareció en Fátima; por eso dió su Mensaje salvador a los niños videntes; por eso «arrastra» a las multitudes detrás de la imagen de su Madre, en gigantescas manifestaciones nunca vistas.

Esta es la verdadera «maravilla» de Fátima. Y aquí hacemos punto final para dar lugar a la información de las jornadas avilenses de amor a la Virgen de ayer y de hoy.

El conflicto de Palestina

¿Quien ha bombardeado El Cairo?

TEL AVIV.—El Gobierno judío anuncia, en respuesta a ciertos informes según los cuales El Cairo fué bombardeado anoche, que los aviones de Israel no han volado sobre la capital egipcia desde el jueves pasado.—EFE.

«Los judíos han violado la tregua»

BEIRUT.—Hoy hubo combates en Banis, cerca de la frontera libano-siria. Un tetramotor judío atacó las posiciones sirias, sin resultado. Los sirios dicen haber rechazado al adversario que intentó conquistar Hyarem, y afirman que los israelitas son los que han violado la tregua.

Continúa la batalla en Assjarat, posiciones que evacuaron los árabes el lunes por la noche.—EFE.

«Misteriosa» explosión en un teatro de El Cairo

EL CAIRO.—El teatro Metropol, de esta ciudad, ha quedado destruido a consecuencia de una «misteriosa» explosión, que las autoridades egipcias atribuyen a una bomba de aviación.

La explosión causó considerables daños en un radio de acción de quinientos metros.

Los aviones de Israel atacaron esta capital por primera vez en las últimas horas antes de expirar el plazo para la tregua, fijada por el ultimátum de las Naciones Unidas. Un avión judío fué avistado cerca del aeródromo de Almanza, en las afueras de la capital. Las baterías antiaéreas abrieron fuego y rechazaron a los aviones que enfilaban hacia Alejandria. No ha sido posible establecer si existe relación entre estos aparatos y la explosión que destruyó el teatro Metropol.—EFE.

«Tomaremos represalias inmediatamente»

El primer ministro egipcio, Nokrachy Bajá, ha manifestado, en relación con la destrucción del teatro Metropol, después de conversar con varios técnicos en bombas, que parecía probable que la explosión fuera obra de una mina arrojada desde un avión, judío y agregó que de comprobarse que el avión que arrojó el proyectil pertenece a Israel y se repite el hecho, «nosotros tomaremos represalias inmediatamente».—EFE.

Aprenda RADIO

en su propio domicilio, sin conocimientos previos, podrá montar un soberbio receptor de 5 lámparas con los materiales que regalamos para prácticas.

RADIO ENSEÑANZA
APARTADO 271-CRUZ, 11-MADRID

AVILA TRIBUTO ANOCHE clamoroso recibimiento a Nuestra Señora del Rosario de Fátima

Una hora duró el desfile procesional hasta la Catedral

El Excmo. Sr. Obispo dirigió a los fieles una emocionada exhortación

Esta mañana se ha celebrado en la Plaza de la Victoria la Misa de Enfermos

Procedente de San Bartolomé de Pinares llegó anoche a nuestra Ciudad la venerada imagen de Nuestra Señora del Rosario de Fátima. El viaje desde Las Navas del Marqués fué broche de oro a esta magnífica peregrinación por las rutas avilenses. Los fieles de San Bartolomé de Pinares se hallaban espiritualmente dispuestos a recibir la sagrada visita, habiendo asistido en masa al solemne triduo organizado por el Patronato de Nuestra Señora de la Visitación, y Mujeres de Acción Católica, con actos a las once de la noche para no entorpecer las faenas agrícolas, en los cuales predicó el muy ilustre señor magistral, don Ricardo García. Las comuniones fueron numerosísimas. Ayer ofició la santa misa el párroco, don Casimiro Encinar, y celebraron una brillante procesión con la imagen de Nuestra Señora de la Visitación hasta su Santuario, congregándose luego los fieles con las autoridades en la carretera para esperar la llegada de Nuestra Señora de Fátima. De Avila llegaron el presidente de la Diputación Provincial y otras autoridades y miembros de la Junta Pro-Fátima, así como los jóvenes de la Sección Femenina. Predicó en el templo parroquial el muy ilustre señor don Mariano Taberna, y seguidamente el pueblo desfiló para besar la medalla pendiente de las manos de la imagen. Hubo a continuación un acto eucarístico y solemne procesión por las calles de la localidad que aparecían engalanadas, vestidas las paredes con vistosísimas colchas y arcos de triunfo.

Al paso por Herradón de Pinares se congregaron los fieles en este pueblo con su párroco don Luciano Somoza, y los de Santa Cruz de Pinares, en la carretera, donde se detuvo la carroza, cantándose la Salve popular y predicando el muy ilustre señor don Luis Serna. Eran las siete y media de la tarde cuando subía la carroza por el Puerto del Boquerón, formando los coches caravana piadosa. Los cantos del Mensaje entonados por la Sección Femenina resonaban en aquel agreste lugar bajo la celeste bóveda. El peón caminero del alto del Puerto había levantado su arco y allí de rodillas recibió la santa visita de la Reina de los Angeles.

En Avila

A las ocho y cuarto, poco más allá de la Venta del Relojero, se incorporaron a la caravana los ciclistas de la J. de A. y los caballistas abulenses con el vicepresidente de la Diputación Provincial, don Enrique Aboín, y nutrido grupo de militares con el secretario del Gobierno Militar, comandante Maroto y profesores de la Academia de Intendencia.

La enorme masa de público que había salido por la carretera de Toledo impidió a la venerada imagen llegar a la hora en punto anunciada al Gobierno Civil, lugar de recepción oficial, donde esperaban el Prelado revestido de ornamentos pontificales, asistido por los muy ilustres señores deán, arcediano y chantre de la S. A. I. Catedral; la excelentísima Corporación Municipal bajo mazas, presidida por el señor alcalde, autoridades provinciales representativas y pueblo en general que rompió en estruendosa salva de aplausos y vitores al aparecer la iluminada carroza en que la imagen de Nuestra Señora del Rosario de Fátima venía, adornada en la forma que describimos cuando de su salida de Avila dimos noticia. Los edificios oficiales y particulares de las calles de tránsito de la procesión hasta la Catedral ostentaban colgaduras y banderas. La explosión popular de entusiasmo continuó durante el trayecto de la procesión que llegó a las diez en punto a nuestro primer templo, organizada en el orden siguiente:

Abrió marcha la Cruz catedralicia, y seguían en las filas la Escolanía de San Pedro Apóstol, Colegios con banderas de A. C., Consejos Diocesanos con sus banderas también, Cofradía de Ferroviarios de San Antonio de Padua y Patronato de Santa Teresa de Jesús con estandartes; Vera Cruz, con su guión; Banda de Música de la Academia de Intendencia; Comunidades carmelita, dominica y franciscana y Clero secular, ante la carroza que venía conducida por el infatigable Justino Rodríguez, del Cuerpo de Policía Armada, y escoltada por la Guardia Civil.

Los seminaristas prestaban revestidos de roquete el servicio de acólitos. Seguían el Prelado y miembros del Cabildo Catedral. En las filas nutridas representaciones militares, cerradas por las presidencias que estaban integradas por las siguientes personalidades: Primera, excelentísimos señores gobernadores civil y militar; teniente coronel-jefe de la Guardia Civil, delegado de Hacienda, teniente coronel Alvarado jefe accidental del Regimiento de Defensa Química; teniente coronel López Varó, director accidental de la Academia de Intendencia; teniente coronel-jefe de la Comarca de Caballeros Mutilados, señor Martín García, y delegado del Gobierno de Méjico, ha presentado la dimisión de su cargo, haciendo pública su adhesión al Gobierno del Generalísimo Franco, y se dispone a trasladarse a España.—EFE.

provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, señor Mayoral Encinar. La segunda por los miembros de la Junta Pro-Fátima señores Roldán, Olanda, conde de Montefrío y delegada de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. La tercera, por el alcalde, don Epifanio Rodríguez Nava; presidente de la Diputación Provincial, don Enrique de Lis; gestores del Excmo. Ayuntamiento, señores Sastre, Guerras, Gómez Málaga, Jiménez Vaquero, Díaz y Prieto; delegado provincial de Trabajo, señor González de Heredia, y cronista de Avila, señor Mayoral Fernández. Cerraba el religioso desfile la Banda Municipal.

La imagen fué introducida en la Catedral por los muy ilustres señores don Mariano Taberna, don Luis Serna y don Julián Jiménez Zazo, que la acompañaron en la peregrinación, y el conductor de la carroza, don Justino Rodríguez.

Allocución del Prelado

En el templo catedralicio dirigió el Prelado a los fieles una emocionada exhortación Pastoral en la que como ministro del Señor, representante del pueblo cristiano abulense, dió gracias y plácemes a la Santísima Virgen, refiriéndose a las muchas lágrimas enjugadas por la Señora, la paz llevada a los hogares y el gran milagro de acercamiento espiritual a Dios Nuestro Señor.

Pidió a la Santísima Virgen que mostrara que es Madre al pueblo de Avila, y a éste en correspondencia que se muestre fiel hijo. Aludió al gran escándalo del siglo XX de que haya pobres apartados de Cristo y a la honda pena sentida al ver que muchas personas

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICO

Durante el día de ayer el tiempo fué bueno en toda España. Tiempo probable.—Una masa nubosa penetra por el Noroeste, extendiéndose después por la vertiente cantábrica y cuenca del Duero, produciendo lluvias aisladas y un ligero descenso en la temperatura. En el resto de España, continuación de buen tiempo.

Treinta y nueve grados a la sombra en Córdoba

CORDOBA.—Se ha recrudescido la ola de calor. El termómetro marcó hoy 39 grados a la sombra.—(Cifra).

Hay abundancia de cigarrillos habanos para la venta

MADRID.—La Delegación del Gobierno en la Tabacalera publica la siguiente nota: «Con objeto de orientar al público y evitar innecesarios acaparamientos, esta Delegación del Gobierno advierte que, superados los obstáculos que impedían el normal suministro de cigarrillos habanos, Tabacalera dispone de existencia que pondrá a la venta inmediatamente, en cantidad suficiente para abastecer el mercado nacional».

nó se fijen en otra cosa sino en el espectáculo, tal vez nunca visto, de la quietud de las palomas junto a la imagen venerada de Nuestra Señora del Rosario de Fátima, haciendo notar que la Señora y Madre nuestra no es sino una que está en los Cielos y que lo mismo que hablamos de la imagen de Fátima podemos aplicar a las advocaciones de Sonsoles, Soterraña, Portería, Rosario, Carmen, etc.

Expone la necesidad de recibir a la Santísima Virgen, Madre de Dios y Madre nuestra, con almas en gracia, preparándonos a recibir el Mensaje de Fátima dicho a los pastorcitos para que nos lo dieran a nosotros. El Prelado hace una exposición resumida de los principales puntos del Mensaje, y un llamamiento a la modestia y pureza de vida. Quizá sea éste el último llamamiento de Dios a las almas. Y en nombre de los fieles a quienes imparte su bendición episcopal, promete a la Santísima Virgen observar el Mensaje de Fátima.

Bajo las bóvedas catedralicias resonaron los ecos de una clamorosa y devotísima Salve.

Testimonio de gratitud

Agradecemos vivamente a la delegada provincial de la Sección Femenina de Falange, señorita María Teresa de la Lama, sus amables facilidades para trasladarnos en coche a San Bartolomé de Pinares en el día de ayer.

Misa de enfermos

Esta mañana se celebró en la Plaza de la Victoria la Misa de enfermos. Ante todo hemos de destacar respecto a este acto la perfecta organización en todos sus extremos, que ha corrido a cargo de los infatigables miembros de la Junta Pro-Fátima don Antonio Guerras, teniente de alcalde del Excmo Ayuntamiento, y don Mariano del Barrio y Loa, presidente del Colegio de Agentes Comerciales miembro de la Cruz Roja, que han puesto a contribución su reconocida competencia, laboriosidad y técnica organizadora en tres días de trabajo y preocupación. Es también de notar el perfecto funcionamiento del servicio de altavoces, tanto anoche en la Catedral como esta mañana en la Plaza, dispuesto por instalaciones radioeléctricas Sol-Esson, bajo la dirección de don José Delgado y don Julio San Román, como ayudante, prestando colaboración la representación oficial de «Phills Radio».

En la Plaza se había levantado con gusto artístico un altar en el cual fué colocada la imagen de la Santísima Virgen, y formaban cuadro alrededor unos trescientos enfermos, entre ellos el sacerdote don Francisco San Segundo, con estola, quienes oyeron la Santa Misa, oficiada por el Prelado Diocesano, y recibieron la Sagrada Comunión de sus manos y de las de otros sacerdotes que ayudaron en esto a Su Excelencia Reverendísima.

El muy ilustre señor don Mariano Taberna dirigió la atención

(Continúa en 4.ª página)

La situación política en FRANCIA

Consultas para la formación de nuevo Gabinete

PASIS.—El presidente Vicente Auriol ha iniciado las consultas para la formación del nuevo Gabinete. Recibió esta mañana a Maurice Thorez y a Francisco Billaou.

«Seguramente volveremos» dice el secretario del M. R. P.

Después de haber celebrado consulta con los comunistas, el presidente de la República ha recibido a los dirigentes parlamentarios del partido popular repu-

blicano. El secretario del partido al salir de la Presidencia, dijo sonriendo: «Seguramente volveremos».

(Continúa en 3.ª página)

Alvarez Buylla hace pública su adhesión al régimen español

MEJICO.—La Prensa publica la noticia de que don Adolfo Alvarez Buylla, ministro consejero de la representación de los rojos exilados españoles cerca

PAISAJES BURGALÉSES

LA CATEDRAL, ALMA Y CEREBRO DE LA CIUDAD

Al capitán general de Castilla general Yagüe, gobernador civil señor Rodríguez de Valcárcel y alcalde de la ciudad señor Quintana, amigos de nuestros «años mozos».

Sobre la tierra parda que se extiende en planicie inmensa de trigales y amapolas, que semejan los colores de la sagrada enseña, y dentro de los muros de la ciudad — que fué cabeza de Castilla y capital de España, se levanta majestuosa y solemne con sus mejores galas, como dama de la más regia alcurnia, en día de severa fiesta, su emocional Catedral, asombro y maravilla del mundo entero.

Monumental obra de arte, que no sólo evoca el estilo y la grandeza del artífice, el genio del artista, que no sólo recuerda un pasado y unas páginas de la historia burgalesa, sino que es alma y cerebro de la ciudad, ya que con ella se siente y piensa y con ella se vive. Y mientras la ciudad duerme en sus sueños de cuna infantil, ella vela con su gozosa iluminación, para que nada ni nadie turbe la paz y el sueño tranquilo de los felices moradores.

Es que la Catedral, bajo cuyas naves y recintos hubimos paseado nuestro espíritu, encaminó nuestros pasos por el sendero del bien y vino a ser en nuestro caminar como el faro de vivísima luz que ilumina con sus centelleos a las embarcaciones, en su arribo al puerto, en las noches oscuras y solitarias de nuestros mares.

Este magnífico y gigantesco monumento, honra de la ciudad, se levanta gigantesco y orgulloso sobre ella, como si a modo de la más alta dignidad, quisiera presidir todos los actos y todos los hogares de la capital castellana, pródiga en monumentos y edificios solariegos, en los que vive toda la mejor heráldica de un pueblo laborioso y honrado.

La Catedral, que ha sido siempre expresión simbólica del sentimiento burgalés y quizá castellano, es el alma de la ciudad y el cerebro del pueblo y a la Catedral hemos acudido los burgaleses en los momentos precisos, en son de plegaria o en tónica de triunfo. Es que nuestra Catedral ejerce su influencia sobre el espíritu de la ciudad y a ella acudimos para depositar agravios, pesares y honores y laureles.

Catedral burgalesa, que tienes sobre tus pilares y recias columnas todo el peso de una monstruosa mole de piedras centenarias, tus bellos trazos que al cincel rústico modeló el artista parecen ser el rico festón y el valioso encaje que usaron las galas de nuestros antepasados y quedaron prendidas en tus enhiestas agujas. Si tu severidad de tonos monásticos inspiran en todo momento oraciones y plegarias, llevándonos al rezo, también en los días de alborozo y en las fiestas de triunfo, compartes con nosotros las alegrías y bienandanzas y tus campanas volteadas, al calor de la impresión que vive la ciudad, parece que hablan y que cantan también con el pueblo la música popular.

Cuando tiempos pasados nos cobijáramos bajo tu techado como otras tantas veces, celebrando el triunfo de nuestro Ejército glorioso, sentimos contigo tu propia grandeza, que era nuestra también, porque en tus altares habíamos depositado las plegarias que habian de llevarnos a la victoria. Días después, como días antes, acudíamos también a tu templo para rendir honores póstumos a los que perecieron en la Cruzada Santa, en la que se luchaba por defender la fe. Y siem-

pre, bajo tu sombra y solar que es la más genuina representación de nuestro espíritu y de nuestro cerebro, cerebro y espíritu puesto al servicio de un honrado trabajo cotidiano y unas sanas creencias.

En la penumbra de la noche solitaria, cuando apareces iluminada, en la que muestras tus afiladas y puntiagudas agujas que se elevan al cielo confundidas con ese azul purísimo de los luceros, en cuyo celaje parece fundirse la tierra con la gloriosa iluminación que dejaron las antorchas.

Catedral burgalesa, maravilla de arte, de emoción y asombro en el mundo entero, sigue velando por el sueño tranquilo de tus moradores. ¡Que la gran iluminación que deja ver en las noches en calma tu gloriosa silueta sea para España y Castilla faro de luz vivísima que conduzca a la nave y a sus expertos timoneles a puerto seguro, libre de toda borrasca...! Y que la luz de las antorchas, confundidas en un solo haz, con el fuego centelleante de los luceros, velen también por tu honor y fama y por sueño venturoso de los que duermen sobre la tierra parda, llena de trigales y amapolas, en un nuevo amanecer de paz mundial...

F. GALLARDO.

Se estrella un avión de pasajeros en Hongkong (China)

26 personas han desaparecido

HONGKONG. — Veintiséis personas han desaparecido al estrellarse un avión que se dirigía de Macao a Dangkan, del canal de Lantao.

Los grupos de salvamento han recogido a un pasajero y continúan la búsqueda de los demás.

El avión salió de la colonia portuguesa de Macao. Un campesino chino declaró a la Policía que el avión cayó al mar «con gran estrépito». —EFE.

Solamente hubo un superviviente

HONGKONG. — Los funcionarios de la «Cathay Pacific Airways» informan que después de todo un día de búsqueda no se ha conseguido encontrar el rastro del avión «Catalina», que se estrelló en el estuario del río Perla, con dieciséis personas a bordo. Solamente hubo un superviviente, un chino, que fué encontrado con el chaleco salvavidas. Manifestó el superviviente que el avión hizo explosión y se hundió al estrellarse en el estuario del río. El avión se dirigía desde Macao a Hongkong. —EFE.

Una enorme serpiente paraliza el tren Casablanca-Fez

TETUAN. — Una serpiente de dos metros de longitud tuvo paralizado el tren de Casablanca-Fez durante tres horas.

El reptil trepó por uno de los postes de la línea de conducción eléctrica y se enroscó en los cables. Ello dio lugar a un cortocircuito, que destruyó el tendido en un radio de quinientos metros.

La serpiente quedó completamente carbonizada.

LEOPOLDO

Reparaciones de aparatos de RADIO garantizadas reconstrucciones, adaptaciones O. C. y ensanche de banda, etc.

RELOJES, GRAMOLAS

General Mola, 3. Edificio de Hacienda.

ECOS DE BARCO DE AVILA

Excursión de la Sociedad de Cazadores y Pescadores a la Laguna del Duque en la sierra de Solana de Béjar

El domingo, 18 del actual, llevó a efecto esta Sociedad una magnífica y saludable gira campestre y de pesca en lugares de plena sierra, tan a propósito en estaciones veraniegas y cuyo lugar, expresamente elegido, era la laguna del Duque, excelente anfiteatro donde aún blanquea la nieve.

La organización de la gira resultó todo lo perfecta que la Junta directiva deseaba, y a ella acudieron numerosos aficionados y simpatizantes, entre los cuales se hallaban distinguidas personalidades locales y varios veraneantes.

Ni que decir tiene que los aficionados pescadores constituían un núcleo muy nutrido y significativo y que durante todo el día practicaron a placer su deporte favorito, obteniendo preciosos ejemplares.

La expedición salió de Barco de Avila a las seis de la mañana para Solana de Béjar. En este punto se unió a ella el cura párroco muy virtuoso señor don Venancio Guillermo, quien dijo una misa para los expedicionarios en el pintoresco pueblito de La Zarza, atendido también por dicho párroco.

Continuaron el viaje hasta las centrales de El Zaburdón, y seguidamente prosiguieron a las de El Chorro. El personal de la Compañía «Berduero», se mostró muy solícito con los visitantes, y su jefe, nuestro distinguido amigo don Francisco Vergara, estuvo deferentísimo con los expedicionarios, acompañándoles constantemente y dándoles las máximas facilidades de todo género.

Acto seguido comenzó la ascensión a la laguna en fila india, y con lentitud, a fin de admirar las bellezas de la sierra, las gargantas y cascadas, etc., y el grandioso panorama que desde allí se divisa.

A las diez de la mañana los pes-

cadores se encontraban convenientemente distribuidos en la amplia laguna, una vez que hubieron desayunado en las proximidades en compañía del resto de la expedición.

Otros grupos de expedicionarios se dirigieron a los picachos de la sierra, regresando a la hora del almuerzo, que se verificó a las tres de la tarde entre demostraciones de alegría y contento general.

Uno de los platos que figuraba en el mismo consistía en gran número de ricas truchas de las capturadas por los cañistas.

El gran aficionado fotográfico, don Javier Marugán, obtuvo numerosas y caprichosas fotografías, algunas en lugares difíciles y que le acreditan como excelente fotógrafo.

Sobre las ocho de la tarde comenzó el descenso de los últimos grupos, reuniéndose la expedición en las centrales de El Chorro para hacer su entrada en Barco de Avila a las diez de la noche.

Los servicios de desayuno, almuerzo, bar, etc., fueron atendidos y servidos primorosamente en las proximidades mismas de la Laguna del Duque, por el competente barman don José González, dueño de los bares «Estación» y «Unión», de esta villa.

Resultó campeón primero de pesca el asociado Juan Jiménez Manzon. Segundo campeón Florencio García Bahamonde y tercer campeón José Hernández Hernández.

La trucha de mayor dimensiones y peso fué capturada por el asociado Santiago Calvo.

Las operaciones de pesca fueron efectuadas exclusivamente con caña y dentro de la más estricta legalidad.

Los excursionistas en general regresaron satisfechísimos del gran día pasado en el corazón de la sierra.

RESFLO.

La Virgen de Fátima EN LA VILLA DE EL TIEMBLO

Más de cien arcos de triunfo

De maravilloso se puede calificar el recibimiento que la noble villa del Tiemblo ha prodigado a la Virgen Portuguesa de Fátima. Durante varios días ha sido su venida el eje de nuestros movimientos y aspiraciones. Desde la juventud femenina que con dulzura y sensibilidad se ha prodigado, hasta los sacerdotes, autoridades, magisterio, jóvenes, niños, hombres, todos se han superado a sí mismos preparando arcos de triunfo y guirnaldas florecidas. Aquel recibimiento cariñoso, exponente del corazón de lo que es aun el pueblo de España, se parecía a aquel domingo de palmas de Jerusalén en el que el pueblo elegido recibía con aplausos y arcos triunfales al Hijo de esta virgencita, que se gana sin darnos cuenta nuestros corazones.

Envuelta en el misterio de la noche apareció la carroza adornada con focos de colores. El tremolar de las banderas, los gritos

El comercio exterior checoslovaco

Será dirigido por el Estado a partir de septiembre

PRAGA. — El comercio exterior checoslovaco será dirigido exclusivamente por el Estado a partir del primero de septiembre. Todas las empresas que se dedican al comercio de exportación e importación fueron nacionalizadas hace varias semanas. El anuncio de hoy dice que su concentración y reorganización estará completada para el otoño. —EFE.

Sección religiosa

JULIO

Día 22. Jueves. — Santos María Magdalena, Lorenzo de Brindis, cf.; Platón, Teófilo, mrs.; Cirilo de Antioquia, ob.; Meneleo, abad; José, cf.

La misa y oficio divino son de Santa María Magdalena, con rito doble y color blanco

Nuestra Señora del Carmen

Monasterio de la Encarnación. — Se celebra solemne octava en honor de la Santísima Virgen del Carmen. Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, se rezarán los Maitines (cantándose la «Trina»). A las ocho menos cuarto y acabados los Laudes se hará el ejercicio de

la novena, bendición y reserva.

Mes de Julio

La Santa. — Se celebra solemnemente el mes dedicado a la Santísima Virgen del Carmen con los siguientes cultos. Por la mañana, a las ocho, misa rezada con acompañamiento de órgano. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo, estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

«Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia del Convento de la Encarnación. Por la mañana, a las once, exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, a las ocho, preces, bendición y reserva.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Un aventurero con fortuna

Uno de los pocos aventureros que llegaron a alcanzar alto rango fortuna y honores fué Sir Harry Maclean, que llegó, a principios de siglo, a ser el hombre de confianza del Sultán de Marruecos.

Maclean era subteniente de un regimiento de infantería de guarnición en Gibraltar. Un día atravesó el Estrecho con objeto de ver Marruecos y allí encontró su suerte.

En aquella época — hacia 1877 — el Sultán de Marruecos se encontraba deseoso de reforzar el país. Una de las ideas que consideró más oportunas fué la de instruir el ejército poniéndole a la altura

de las naciones modernas. Confió sus deseos a sir John Draamond, quien habló de Maclean, el cual inmediatamente quedó al servicio del Sultán.

Enseñó a las tropas marroquíes a tirar al blanco y las instruyó; pero hizo algo más, que fué ganarse poco a poco las simpatías y confianza del emperador, hasta el punto que a los pocos años su influencia era tan grande, que le hizo el personaje más importante de cuantos rodeaban al Sultán.

A la muerte del Sultán, obró con tanta agudeza y prudencia que, el hijo de aquel al ocupar el trono, le conservó a su lado otorgándole toda su confianza.

En cierta ocasión oyó a varios oficiales de la guardia que conversaban y uno de ellos decía:

— Si los ingleses vienen les espantaremos como si fuesen moscas.

El Kaid tranquilamente se dirigió al que había hablado, y le dijo:

— Usted es un valiente. Y le alargó la mano para saludarle. Entonces cogiendo la mano dentro de la suya, Maclean que poseía una extraordinaria fuerza muscular, le apretó hasta el punto de hacer saltar sangre, y que el moro prorrumpiera en alaridos.

«Bien amigo» — le dijo entonces — «recuerde que Inglaterra hay unos cuantos millones de moscas iguales a mí».

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Junta de Precios

Por haber sufrido error en la publicación efectuada por esta Junta de Precios, el día 12 de los corrientes a consecuencia de la consignación indebida de impuestos municipales, se hace público para general conocimiento que los precios del ganado vacuno y de la carne congelada, para su venta al público en la capital, serán los siguientes:

Ternera, clase primera, 20,70 pesetas; segunda, 13,75; riñones, 17,30.

Vacuno menor, clase primera, 19,05 pesetas; segunda, 12,55; riñones, 17,30.

Vacuno mayor, clase primera, 13,90 pesetas; segunda, 11,50; riñones, 17,30.

Carne congelada, 13,45 pesetas. El precio del sebo del ganado vacuno, incluida la ternera, será el de 5,45 pesetas kg. y el de la carne congelada, 4,95 pesetas.

El precio de los huesos será el de 1,35 pesetas kg.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 20 de julio de 1948 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 088

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 88.

Grupos para riego,

gasolina, con tubería. Norias de cañilones. Aventadoras. Entrega inmediata.

Talleres VENANCIO FERNANDEZ, Pérez Galdós, 5. VALLADOLID

MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MARRODAN y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO

EL CRONISTA



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de **soledad y dolor de estómago** maravilloso es

DIGESTÓNICO

del Dr. Vioante

VENTA EN FARMACIAS

Empresas!

Procurad en todo impreso o escrito dirigido a la Caja Nacional de Subsidios Familiares no olvidar de consignar ni equivo caros en el número que a cada uno de nuestros subsidiados les haya sido fijado en la declaración o libro de familia.

Declaración interesante del presidente del Consejo de Ministros de la República del Perú, anunciando el envío de un embajador a nuestra nación

“España no es ya un objeto de preocupación constante para las Naciones Unidas.—El Gobierno reanudará las relaciones tradicionales entre los dos pueblos unidos con idénticos vínculos de sangre, religión y lenguaje”

LIMA.—La Prensa publica íntegramente la declaración hecha por el presidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, sobre la total reanudación de las relaciones diplomáticas con España, cuyo texto dice así:

«En diferentes oportunidades, en el seno de la O. N. U. y de los organismos panamericanos, el Gobierno del Perú ha dejado constancia de los principios que guían su posición internacional en los problemas que afectan a la jurisdicción interna de los Estados. El Perú ha sostenido invariablemente una actitud decidida en favor del principio de la no intervención, que considera básico en el Derecho internacional americano y garantía de la independencia y soberanía de los pequeños Estados, sin perjuicio de los casos en que la acción colectiva es necesaria para resguardar a la paz internacional, amenazada o quebrantada. La Cancillería del Perú asumió, por esto, dentro de su firme y constante adhesión a la letra y al espíritu de las declaraciones de San Francisco y Potsdam, una actitud favorable a la no intervención en los asuntos de orden interno de España, que en su concepto, compete resolver únicamente al pueblo español, tradicionalmente celoso de su libre albedrío.

Este fué el sentido del voto peruano en las dos ocasiones en que una recomendación de ruptura con el Gobierno español fué presentada a la Asamblea de la Organización de las Naciones Unidas, y cuando se propuso excluir a España de los organismos especializados de la Asociación mundial. En su declaración de 15 de noviembre de 1946, el Gobierno peruano fijó claramente su posición ante el presunto peligro español, afirmando que no procedía, de acuerdo con las disposiciones de la Carta de San Francisco, adoptar medidas colectivas de coerción, porque no existía, según el propio Subcomité de la O. N. U., encargado de hacer la investigación previa necesaria para tal decisión, ninguna amenaza actual contra la paz por parte de España y del Gobierno español, ni conflicto internacional que hiciera necesaria una medida preventiva de parte del Consejo de Seguridad. No obstante su posición contraria a la intervención en los asuntos domésticos de España y su convicción de que el Régimen interno de la Península Ibérica no comprometía la paz internacional, el Gobierno del Perú declaró que acataría los acuerdos que se tomaran en la O. N. U. y respetó y cumplió la recomendación hecha a todos los miembros de las Naciones Unidas de retirar o abstenerse de nombrar embajadores y ministros en Madrid. Esta actitud estaba, sin embargo, subordinada al mantenimiento de dicha medida por el consejo de los países representados en la O. N. U. y a la comprobación por parte del Comité ejecutivo de una latente amenaza contra la paz.

Las modificaciones experimentadas en la política internacional durante el último año, en que la posición francamente anticomunista del Gobierno español se ha afirmado y ha sido reconocida como meritoria por algunos países que han acentuado su cordialidad hacia España, en tanto que han

surgido otras amenazas y fricciones internacionales más susceptibles de comprometer la paz, ha demostrado la improcedencia de aquellos recelos y la adecuación de la política seguida por el Gobierno del Perú. Los propios organismos de la O. N. U. se han visto obligados a reconocer estas nuevas circunstancias y que el caso de España no es ya un objeto de preocupación constante para las Naciones Unidas desde que la Asamblea de la O. N. U. decidió, en diciembre de 1947, no ratificar la recomendación del año anterior, que vetaba el nombramiento de embajadores en Madrid, y el Consejo de Seguridad ha eliminado, en su sesión de 25 de junio último, el problema español de los asuntos que comprometen la

paz del mundo. Desaparecido así el compromiso simplemente moral que existía, ya que el voto de la O. N. U. no tuvo en ningún momento carácter imperativo, el Gobierno del Perú piensa que dentro de sus facultades soberanas se halla en plena libertad para poner fin a la interdicción diplomática surgida de esas recomendaciones, y que, como nación respetuosa de sus compromisos internacionales y de la fuerza moral del sistema interamericano, debe explicar a los demás países las razones de su actitud.

Al hacerlo le impulsan, no sólo los principios de respeto a la personalidad y a la dignidad de los Estados Unidos, que inspiran su política internacional, sino también la arraigada convicción de

que ningún diferendo de orientaciones o de métodos políticos ni cualquiera otra circunstancia puede perturbar la vinculación permanente entre el pueblo español y las naciones surgidas en su seno, que siguen una misma trayectoria dentro de la cultura cristiana de Occidente y se hallan unidas por vínculos indestructibles derivados de la identidad de lenguaje, la religión y las costumbres y por deberes y legados comunes de la sangre y del espíritu. En consecuencia, el Gobierno del Perú anuncia que ha decidido proceder a la designación de embajador en Madrid y reanudar en la forma más amplia las tradicionales relaciones de amistad que le unen con el Gobierno y con el pueblo español.—EFE.



Ficheras

El asunto está en su apogeo. Todos los clubs han lanzado a sus astutos y la bolsa de adquisiciones está en auge. Muy caro en general el mercado. Jugadores sin categoría piden enseguida miles de duros. Y como los clubs fuertes se están soltando el pelo, todos esperan que les toque la china, que en este caso sería un buen montón de billetes. Así que los clubs modestos están que trinan. Y en la mayoría todo está por hacer. Esperemos a la temporada próxima, en que la limitación del número de jugadores en cada equipo evitará los acaparamientos y permitirá una mayor defensa en la cuestión económica.

Lo que se ha hecho hasta ahora en los clubs de Tercera es lo que sigue:

Burgos.—Ha perdido a Eguren, Fandos y Madariaga. En cambio ha fichado a Romero de la Leonesa y Juanito y Noguerales del Palencia.

Badajoz.—Conserva a Milucho, Camiruaga, Zamorano, Hinojosa, Japón, Abilio y Obispo. Rodríguez está buscando equipo por Madrid y el buen interior Luiqui se halla en tratos con el Granada.

Salamanca.—Renovó el contrato con Meza. Ha dado la libertad a Quico, Morales, García, Urgoiti y Llona. Con los demás existen negociaciones. Ha licenciado a Losada y le ha sustituido por Amadeo.

Soria.—El Numancia ha fichado a Navarro, del Avila y a Almaraz, de la Segoviana, que formará la pareja de defensas.

Cuenca.—Se ha llevado a Cerrada, al ex toledano Pototo y de entrenador a García. Parece que los coquenses tienen dinero y se habla de otras importantes adquisiciones.

Tomelloso.—Renovaron el contrato Jaro y Manchado. Existen conversaciones muy avanzadas con el ex-segoviano Oscar. Como nuevas adquisiciones, hasta ahora solo Román, procedente del Tetuán, y se habla de una defensa y un extremo izquierdas de gran clase. En cambio Lolín fué al Al-

bacete y Rosales están buscando acomodo.

Pamplona.—El Osasuna ha publicado la lista de sus nuevos jugadores, que son los siguientes: portero: Goyo del Numancia; defensa, Fandos, de la Burgalesa; medios, Armendariz del Villafraanca y Arrieta de Alicante; delanteros, Coto del Mestalla, Martín del Atlético de Madrid, Cheme del Madrid, Royo de la Maestranza de Logroño, Gallo del Avila y Bohorquez del Valladolid. Renovaron contrato Bidegain, Iraburu, Echegaray y López.

Toledo.—Resolvieron la ficha Petra, Contreras, Santos, Larribia y Novo. Grande firmó por el Elche y los extremos Pototo y Mosquera han cambiado de camiseta. Siguen las negociaciones con los restantes jugadores y se busca la manera de financiar nuevas adquisiciones.

No se ha hecho nada en serio hasta saber que jugadores le cede el Valladolid que será por lo menos cuatro o cinco.

TIRO DE PICHON

El día 25 de julio, a las cuatro en punto de la tarde.

5 pichones, 5 cerros. Handicap social (Inicial 22 metros).

Premios: Primero, Copa de la Compañía de Seguros Occidente. S. A. y 1.000 pesetas. Segundo, Copa de la Sociedad de Tiro de Pichón y 500 pesetas.

Inscripción, 200 pesetas incluidos los pichones.

Destilerías de José Reinoso TORO (Zamora)

Beban todos con afán por su sabor delicioso el soberbio anís TITAN.

Pídalo en todos los establecimientos

Representante en Avila:

Sr. Blázquez
Cerrillo de Santiago 16,

León.—La Cultural no acaba de resolver su crisis y del club se ha tenido que hacer cargo la Federación. Parece que todo se resolverá favorablemente por la decidida intervención del gobernador civil señor Arias, aunque ya sus mejores jugadores, como Romero y Peñalosa han fichado por otros equipos.

Avila.—Aquí la cuestión económica y las pretensiones elevadas de los jugadores han hecho que la cosa vaya despacio, pero con pie firme para no dar un resbalón. De todos modos, ya hay algo hecho, pues han firmado cinco jugadores de los antiguos, que son los dos Sauer, Gallito, Fuentes, y Suso; y como nuevas adquisiciones Herimógenes del Talavera, y San José del Plus Ultra, a quien esperaban en Segovia pero que ha preferido las murallas al acueducto. Y en cuanto se resuelvan unas gestiones—que van muy avanzadas—, tanto de tipo económico como deportivo, la cosa se decidirá pronto y bien.

ZEDA

Todos los tiradores, podrán tirar los 5 pichones, desempatando al final, aquellos que hayan cubierto la prueba.

El desempate se efectuará retrocediendo un metro por cada pichón que pase de 5.

A continuación se celebrará una poule.

Estas tiradas son puntuables para el trofeo «Marquez».

Padres:

Para vuestros hijos siempre quisieris un futuro mejor. Apresuraos a contratar a su nombre una Póliza de Seguro de Dote Infantil, favorecida por el Estado, que le proporcionará a los 25 años de edad un capital muy estimable. Informes en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

Impresión del momento

ES LA MISMA

Por J. Mayoral Fernández
Cronista de Avila

Cuando en las primeras horas de anoche, en plenilunio el cobalto de la inmensidad, entraba con la imagen de la Virgen de Fátima, la amplia riada humana por la puerta Oeste de nuestra imponente catedral-fortaleza, venía a mi memoria un hecho histórico inédito. La puerta Norte de la misma catedral, trasladada a esta de la Oeste de Gúas en el siglo XV, se la quiso convertir en el XVI en un monumental coronamiento en honor de la Virgen María. Se le llama en documentos del Archivo municipal «Arco de Trifunfo» y, en tanto se construía, bajo la traza de Alonso Correa, maestro de cantería, por no autorizarlo el concejo, estuvo de 1558 a 1585, desmantelada esa fachada Norte de la catedral, obligando, al fin, al Cabildo a cerrarla.

Y precisamente lo hizo siguiendo en su pensamiento mariano con lo que componen las dos capillas llamadas hoy de la Blanca y de la Concepción que en el exterior remata una hornacina con otra imagen de la Virgen con el Niño a la que invita al transeunte a rezar un letrero con la concesión de indulgencias.

En las dos capillas y en la hornacina están los tres aspectos iconográficos de la Virgen: la Inmaculada, la del Niño y la del regazo con el Hombre muerto por la redención del hombre. Réplica de Miguel Ángel ésta, pintura y talla de pie las otras, es la misma en los tres aspectos: la Madre de Dios y Señora Nuestra.

La misma que en el trascurso describen en el Nacimiento los buriles de Juan Rodríguez y Lucas Giraldo, los de V. de Zarza en el sepulcro del Tostado y los pinceles de Borgoña en el Altar Mayor en el siglo XVI. Y en el XV la vidriera y el retablo de Gracia.

Imágenes de la Virgen que sintieron el terremoto que vino desde Lisboa y como esta Virgen de Fátima ahora, ante el terremoto social y político, amenazador, aumentaron el fervor por la Virgen. Mejor apreciado por mí esta primavera en Cádiz que a la Virgen de la Paloma en el barrio de la Viña se la siente hondamente desde ese fatídico movimiento sísmico.

Este sentimiento de amor se percibe por los lugares de la provincia por la imagen de Fátima recorridos. Es la misma que, sentada en silla curul, tallaron los siglos medios y el XVI revistió ampulosamente con basquifina, manto bordado, toca y rostrillo como en la del Pilar de Arenas, la de la Soterraña.

Es la misma que en busto en la hornacina de San Vicente despedían y saludaban los caballeros de Avila al ir y al tornar de las lides. La que en estas nos acompañó

(Viene de 1.ª página)

Después llegó una delegación socialista, presidida por Charles Lussy, presidente del grupo parlamentario, y en la que figuraba el secretario general del partido, Cuy Mollet.

Marie es el probable futuro jefe del Gobierno

El nombre que más suena en la calle como el del futuro jefe del Gobierno es de André Marie, radical y ministro saliente de Justicia. No se cuenta, por lo demás, con que antes del miércoles encargue a nadie el presidente Auriol ni con que hasta fin de semana tenga Francia nuevo Gobierno.

Otros posibles candidatos a la sucesión de Robert Schuman son Bidault y tres socialistas: Jules Moch, ministro saliente de Interior, con fama de enérgico; el vicepresidente de la Asamblea Na-

trunfalmente en el Pilar de Zaragoza, desde los montes de Covadonga y Monserrat, desde Guadalupe, desde Roncesvalles, por citar cuatro puntos cardinales de la Península Ibérica en la que la de Fátima se ha manifestado ahora. Como se manifestó en las propias formas dialectales de la Cabañera, de la Alsina, del Puig y en las típicas de la Macarena, de la Morenita...

Y llevamos a América—con nomenclatura propia allí en la aparición al indio Juan Diego en Tepeyacacentre otras—y a África—la Virgen de África— que vino hace doce años por ahora con el Caudillo para triunfar en la Cruzada. Confundiendo en Sonsoles a Mangada y llenando en Granada su manto con diez mil estrellas de otros tantos oficiales caídos.

La Virgen del Niño o de las Angustias. La que se venera en las ermitas por donde ha pasado la de Fátima. O en las Patronas de Arévalo, de Arenas, de Cebreros, de Candeleda, de Piedrahíta. La Inmaculada que desde Avila en la de la Portería fué a Portugal y a América. Y atrajo en las romerías con el Divino Niño en sus brazos los vecindarios enteros de los pueblos limítrofes descritas, para honor de Avila, por Gustavo Adolfo Bécquer, Rubén Darío, José María Gabriel y Galán, Federico García Sanchiz y otros numerosos poetas y escritores.

Motivos de inspiración para cuadros de Sorolla, Chicharro, López Mezquita, Zuloaga... Todo un mundo que anoche desfilaba por mi memoria ante el espectáculo emocionante ofrecido por Avila bajo las naves de nuestra imponente Catedral-fortaleza con la Virgen de Fátima. La misma de los cánticos de Alfonso el Sabio, Raimundo Lullio, Gonzalo de Berceo:

Yo so Santa María
Madre de Jesu Christo que mamó
(leche mía.

Es la misma que quedó sentada ante nuestra Santa Teresa en la silla prioral de la Encarnación y en el pilar ante Santiago. El santo de este mes, Patrón de España. Como lo es la Inmaculada. El gran misterio de los escépticos y los enciclopedistas del siglo anterior. «Muchas veces—dice Ganivet entre ellos—reflexionando sobre el apasionamiento con que en España ha sido defendido y proclamado el dogma de la Concepción Inmaculada, se me ha ocurrido pensar que en el fondo de ese dogma debía de haber algún misterio que por ocultos caminos se enlazara con el misterio de nuestra alma nacional».

Es la Virgen que en el alma del pueblo está arraigada pujantemente. La de siempre. La misma.

cional y veterano ex ministro, André Le Troquer, y el expresidente del Consejo Paul Ramadier.

La mayor parte de los comentaristas ven en la crisis de anoche la demostración de la debilidad de la Tercera Fuerza—ni comunismo ni degaullismo—y consideran que unas elecciones le resultarían hoy día catastróficas. Opinan que cualquiera que sea el Gobierno que se suceda al de Schuman tendrá que ser de coalición y que, por tanto, se registrará en él la misma falta de unidad de criterio en lo económico que aqueja al Gabinete derrotado. Algunos observadores dicen que la crisis es el primer paso para la vuelta de De Gaulle al Poder.—EFE.

LEA USTED

“El Diario de Avila”

Primera piedra de viviendas protegidas en varias localidades

Los pasados días 18 y 19 tuvo lugar en diversas localidades de esta provincia el acto de colocar la primera piedra para varios grupos de viviendas protegidas, cuya construcción se llevará a efecto por la Obra Sindical del Hogar y Arquitectura.

Estuvieron presentes en tales actos, que resultaron altamente emotivos, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, delegado provincial de Sindicatos y jefe provincial de la Obra Sindical mencionada, vicesecretario de Obras Sindicales y otras jerarquías de la Delegación Sindical Provincial, así como los alcaldes y demás autoridades de los pueblos y vecindarios respectivos.

Los pueblos favorecidos fueron Madrigal de las Altas Torres, Sotillo de la Adrada, Piedralaves, El Hornillo y El Arenal. Por los

señores curas párrocos correspondientes se procedió a la bendición de los terrenos en cada uno de los casos y a continuación el excelentísimo señor gobernador civil colocó la primera piedra, dirigiendo la palabra a los vecinos los alcaldes y nuestra primera autoridad provincial, terminando los actos, celebrados en ambiente de patriótico entusiasmo, con el canto nacional «Cara al Sol», cuyas aclamaciones finales, dirigidas por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, eran unánime y entusiastamente contestadas.

La presencia en las referidas localidades del excelentísimo señor gobernador civil y jerarquías sindicales han hecho vivir una jornada de creciente entusiasmo ante la realidad de la obra social del Movimiento en estas viviendas protegidas para obreros.

Avila tributó anoche

(Viene de primera página)

de los enfermos y de los fieles numerosísimos —una imponente y reverente masa— con una plática durante el Santo Sacrificio. Se entonaron cantos eucarísticos y de penitencia, acompañados al armonio por el reverendo padre Felicitismo Miguel, O. P. En la presidencia de autoridades figuraban el alcalde de Avila y otras autoridades y representaciones.

Al éxito de la organización cooperaron espléndida y generosamente el excelentísimo señor gobernador civil y Excmo. Ayuntamiento, Gobierno Militar, Cruz Roja (camilleros y jefes), Guardia Civil, Academia de Intendencia, Depósito de Intendencia, Comandancia Aérea, Regimiento de Defensa Química, Instituto Nacional de Previsión, Sección Femenina de FET y de las JONS, Mujeres de Acción Católica, Institución Salus Infirmorum, Colegio Oficial de Médicos, Parque Móvil, Instituto de Higiene, Policía Armada, Policía Urbana, Café Liceo, Convento de Padres Carmelitas, Parroquia de San Juan, bar «El Águila de Gredos», y numerosos particulares, facilitando material de diversas clases como sillones,

sillas, ambulancias, camillas, botiquines, etc., cada entidad en cuanto fué requerida. Es notoria la colaboración de los médicos, practicantes, enfermeras, soldados, guardias, todos asistentes con devoción y alto espíritu.

El acto se desarrolló en medio de un impresionante recogimiento. La misma devoción con que los enfermos seguían el Santo Sacrificio edificaba a los fieles sanos. El Santo Sacrificio se ofrecía pidiendo salud para enfermedades corporales y espirituales.

Guilfos en honor de Nuestra Señora del Rosario de Fátima, mañana día 22, en la parroquia de San Juan

La parroquia se hará cargo de la imagen a las once de la mañana en el Arco del Rastro; siendo trasladada procesionalmente a la iglesia parroquial. A su llegada se hará la salutación.

Los turnos de vela comenzarán a las doce.

A las cinco, será trasladada procesionalmente, para visitar los conventos de Dominicas Misioneras (Mosén Rubi), Siervas de María y MM. Reparadoras, regresando a la iglesia parroquial, donde se celebrará el acto eucarístico a las nueve, en el que expondrá el Mensaje de Fátima el M. I. señor don Luis Serna, terminando con la bendición con el Santísimo.

A continuación se oirán confesiones.

Durante la noche, la imagen de Nuestra Señora permanecerá a la veneración de los fieles.

A las cinco de la mañana se organizará el Rosario de la Aurora por las calles: Plaza de la Victoria, Los Caños, Conde D. Ramón, Cobaleda, San Esteban, Magana, Vallespín y Plaza de la Victoria.

A la llegada a la Iglesia, se celebrará una misa de comunión en el altar de la Virgen. También se celebrarán misas rezadas a las ocho, ocho y media, nueve, y a las diez la solemne. A continuación, se organizará la procesión

EL DIARIO DE AVILA

Redacción - Administración
Plaza del Teniente Arévalo, 7

Teléfono 24
Apartado de Correos, 8

BANDA MUNICIPAL DE MUSICA

Programa de las obras que ejecutará la Banda el día 22 de julio en la Plaza de Santa Teresa a las nueve de la noche:

«Isha» pasodoble, G. de Arriba; «Saluquia» danza árabe, R. Franco; «Clotilde de Nevers» overtura, Monlléu; «Black, el payaso» 2.ª fantasía, Sorozabal; «Antañón» pasodoble, I. Izquierdo.

El director, Lucio Navarro.

De días

Mañana los celebra la señora viuda de Yáñez.

Viajeros

Han llegado a pasar el verano en nuestra Capital, don Manuel Llorente, alto funcionario de Estadística y distinguida esposa.

—Igualmente ha llegado el doctor Cordero con su familia.

—Ha salido para Albacete el delegado provincial de Sindicatos don Francisco Gandía.

Exámenes

En la Universidad de Valladolid ha terminado con calificación de notable el Examen de Estado el aplicado joven, Antonio Martín, hijo del secretario de Navarredonda, don Lucas, quien ha tenido la satisfacción además de que su hijo José María ingrese en la Escuela de Ayudantes de Obras Públicas. Nuestra felicitación cordial.

Primeras Comuniones

En la iglesia de RR. PP. Carmelitas (La Santa) han recibido por vez primera el Pan de los Angeles los monisimos niños Enrique González Mozo, y Conchita Mozo López, hijos del industrial de esta plaza, don Eduardo González Ferrero, y de don Angel Mozo, respectivamente. Acompañaron a los niños en el Sagrado Banquete sus padres y familiares para todos los cuales deseamos permanentes las múltiples satisfacciones de que gozaron en día tan feliz.

Misas

Con motivo de cumplirse el sexto aniversario del fallecimiento del joven Mariano Mesonero Valverde, la misa de diez, mañana, y las de ocho y media y diez, pasado mañana, en la Parroquia de San Pedro; y la de nueve el día 24, en los Paules, serán aplicadas por su eterno descanso.

EL DIARIO DE AVILA se asocia al piadoso recuerdo y oraciones de la madre y familiares del finado.

OCASION. Se vende máquina escribir, Barata. Razón: Onésimo Redondo, 3, 2.ª, derecha.

de despedida, que recorriendo Plaza de la Victoria, Reyes Católicos, Plaza de la Catedral y San Segundo, hará entrega de la Santísima Virgen a la Parroquia de San Vicente.

Comunicado oficial de la U. R. S. S. sobre el abastecimiento de BERLIN

Si es preciso, con sus propios medios procurará su sustento

Inglaterra es posible que comente esta proposición rusa

BERLIN.—La oficina de Información soviética publica un comunicado sobre el proyecto de abastecimiento de Berlín, cuyo texto es el siguiente:

«En las respuestas que el Gobierno soviético envió el 14 de julio a los Gobiernos de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia sobre las notas de estos países acerca de la situación en Berlín, se indicó claramente que el Mandato soviético está invariablemente interesado en el bienestar y en el mantenimiento de los suministros normales a la población berlina y que aspira a la más pronta eliminación de las dificultades que han aparecido recientemente. Así, la Unión Soviética, de acuerdo con su nota, si hace falta, no se negará a facilitar suministros suficientes para todo el Gran Berlín, de sus propias existencias.

Por esta razón el Gobierno soviético ha acordado, como abastecimiento inicial para Berlín, el suministro de cien mil toneladas de cereales panificables y otros víveres, que serán entregados a la Administración militar soviética de las existencias de la Unión Soviética y cedidos a los alemanes.

Cada residente en Berlín, sea el que fuere el sector de la ciudad en que viva, tendrá posibilidades ilimitadas de recibir en las tiendas del sector soviético, y mediante el dinero que circula por la zona rusa, alimentos con arreglo a las raciones de dicho sector».—EFE.

El Foreign Office concibe el plan interesante

LONDRES.—Un portavoz del Foreign Office ha calificado el plan soviético de enviar cien toneladas de víveres a Berlín de «interesante» aunque con ciertos inconvenientes. Agregó que el subsecretario del departamento, sin William Strang, estudia la declaración soviética y la discutirá con el embajador de los Estados Unidos, Lewis Douglas, y con el francés René Massigli.

Declaró a continuación el portavoz que no hace falta contestación de las potencias occidentales, aunque es posible que hagan un comentario oficial sobre ello.

«Pura propaganda» dicen los Aliados

BERLIN.—Los portavoces inglés y norteamericano han ca-

lificado, de «pura propaganda» el anuncio soviético de que Rusia alimentará a toda la población de Berlín. Insistieron en que las potencias occidentales continuarán el envío de víveres con aviones, hasta forzar el bloqueo ruso. El informador inglés ha dado a entender que los rusos acaso no cumplieran su promesa.

Si las autoridades soviéticas tuvieran víveres que facilitar los entregarían a la ciudad de Berlín por medio de las autoridades municipales. Por el momento sólo quieren que los alemanes de las zonas occidentales vayan a la rusa para adquirirlos.—EFE.

Robertson dice que no ve nada de particular

FRANFORT.—El general sir Brian Robertson, gobernador militar británico en Alemania, ha declarado a la agencia Dena que no ve nada de particular en el ofrecimiento soviético de abastecimiento de los sectores occidentales de Berlín. «Las autoridades soviéticas —dijo— han de tener las mismas responsabilidades que las demás aliadas en relación con la alimentación de la población alemana».—EFE.

Opina Clay

FRANFORT DEL MAIN.—El general Lucius D. Clay, gobernador militar de la zona de ocupación norteamericana, ha declarado a los periodistas que son falsas las noticias según las cuales se han enviado a las capitales occidentales recomendaciones para el despacho de camiones armados o convoyes ferroviarios a Berlín. «Por otra parte —añadió—, de haberse formulados es-

Doctor Galán

suspende su consulta hasta mediados del próximo mes de agosto

Pago extraordinariamente Mobiliarios, Pianos, Arañas, Porcelanas, Libros, Miniaturas, Cuadros, Abanicos, Condecoraciones, objetos de plata y toda clase de Antigüedades. PARADOR DE LA FRUTA. HIDALGO

SE VENDE coche Renault 11 HP, gomas nuevas. En perfecto estado. Razón: Reyes Católicos, número 14

tas recomendaciones, yo no las anunciaría».

Acerca de las promesas rusas de abastecer Berlín, el general dijo: «La prueba está en el cumplimiento de lo dicho, no en las promesas». Agregó que las mujeres e hijos de los militares norteamericanos continuarán en Berlín.—EFE.

Reserva en los círculos de Washington

WASHINGTON.—En los círculos oficiales norteamericanos se guarda reserva absoluta en relación con la noticia de que los rusos están dispuestos a enviar víveres a Berlín. Esperan que en las próximas veinticuatro horas se aclare algo la situación. No obstante, se observa con preocupación el desarrollo de los acontecimientos.—EFE.

¿Va a aminorarse el bloqueo?

BERLIN.—Miembros del Servicio secreto británico han manifestado haber recibido noticias de rumores sin confirmación, de que el mariscal Sokolowsky, gobernador militar ruso, había citado para una conferencia urgente, a altas horas de la noche de ayer, a su Estado Mayor, a fin de discutir las órdenes de Moscú, que, según los rumores, indican al jefe soviético que busque la forma de aminorar el bloqueo de Berlín.

Los observadores dudan de la veracidad de los rumores, pero hacen notar que en París algunos periódicos han publicado una noticia similar.—EFE.

Reunión de los gobernadores aliados

FRANFORT.—A las dos de la tarde, hora local, dió comienzo la reunión de los tres gobernadores militares aliados de la Alemania Occidental con los primeros ministros de los Estados de la misma. Se espera que en esta conferencia se abra camino a la reorganización constitucional del occidente alemán.—EFE.

Mas aviones para Alemania

GLASGOW.—David Nes, cónsul general interino de los Estados Unidos, ha anunciado que el 4 de agosto próximo llegará el portaaviones de escolta «Sicil» con 75 aviones «Shooting Star» P-80 de propulsión a chorro, destinados a Alemania.—EFE.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.

Enfermedades nerviosas y mentales

Consulta en Avila sábados y lunes. Esteban Domingo, 9.

Exquisito bacalao a la Vizcaína

CASA FELIX

Paelia Valenciana (viernes)

CASA FELIX

Las mejores meriendas

CASA FELIX

Bar-Restaurante económico Comandante Albarrán, 6. Teléf. 542

Publicidad ALMANZOR



CASA CENTRAL
San Clemente, 2. Teléfono 418
SEGOVIA

Esta Empresa pone en conocimiento de sus clientes y público en general, que desde el día 19 del actual ha establecido un nuevo servicio de mercancías, paquetería y encargos, desde Béjar y Guijuelo a Madrid y viceversa, con las salidas siguientes:

Salida de Madrid para Béjar y Guijuelo, los Domingos y Jueves.
Salida de Béjar y Guijuelo para Madrid, los Lunes y Viernes.

ADMINISTRACIONES

MADRID

CARDENAL CISNEROS, 29
Teléfono 248420

GUZMAN EL BUENO, 11
Telefonos 237640 y 246196

AVILA

SAN SEGUNDO, 34
Teléfono 363

BEJAR

BEJAR AUTO INDUSTRIAL, S. L.
Carretera de Salamanca, 14
Telefonos 172 y 258

GUIJUELO

DIONISIO GARCIA DIAZ
Teléfono 78

Grandes ferias de ganado de todas las especies en

Herradón-La Cañada

Tendrán lugar los días 24, 25 y 26 del actual mes de Julio

(Estas ferias venían celebrándose tradicionalmente los días 28, 29 y 30 de Agosto)

Hay abundantes pastos que se ceden gratuitamente, y abrevaderos

Para los feriantes pensiones todo confort

ESTACION DE FERROCARRIL HERRADON-LA CAÑADA

El Secretario,
JUAN TEJERINA

El Alcalde,
ANGEL GIL

PINTE USTED MISMO SU CASA CON

COLA DRAGON

PINTURA AL TEMPLE, PREPARADA EN 22 COLORES

FABRICA. PRODUCTOS DRAGON, CALLE DELICIAS, 42. MADRID.